



Информационный бюллетень пожарной безопасности
отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску

День федерального государственного пожарного надзора



18 ИЮЛЯ
ДЕНЬ ФЕДЕРАЛЬНОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЖАРНОГО НАДЗОРА

Государственный пожарный надзор МЧС России – это мощная и результативная система предупреждения и профилактики пожаров в России, реализации эффективных мер по защите населения и материальных ценностей от огня.

Точкой отсчета в истории возникновения государственного пожарного надзора стало подписание 18 июля 1927 года Всероссийским центральным исполнительным комитетом и Советом народных комиссаров «Положения об органах государственного пожарного надзора в РСФСР». Разработан проект этого положения был на Всероссийском совещании пожарных в мае 1926 года. На вновь созданные органы госпожнадзора были возложены функции разработки противопожарных мероприятий в области предупреждения пожаров и их тушения, надзор за состоянием пожарной безопасности организаций, техническая нормализация пожарного инвентаря, снаряжения и оборудования, руководство делом автоматического гашения и пожарной сигнализации, рассмотрение уставов добровольных пожарных организаций и содей-

ствие развитию пожарно-технического образования в стране.

Ежедневно инспекторским составом ГПН осуществляется комплекс мероприятий по контролю и надзору. Особенное пристальное внимание уделяется объектам с массовым пребыванием людей, объектам здравоохранения и образования.

Профилактика пожаров и пропаганда в сфере пожарной безопасности - еще одно из важнейших направлений деятельности ГПН. Государственный пожарный надзор осуществляет свою работу в течение всего года - в осенне-зимний пожароопасный период, когда увеличивается число пожаров в жилом секторе, плавно переходящий в весенне-летний.

Это не только информирование населения, но и мотивация людей к ответственному отношению и соблюдению правил пожарной безопасности.

Результаты профилактической работы, как правило, не видны на первый взгляд, но вся её важность и нужность отражена в первом слове девиза МЧС России: «Предупреждение, спасение, и помочь».

ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА
На территории
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
на 10 июля 2025 года:
произошло 3657 пожаров;
погибло на пожарах 68
человек, из них 7 детей;
получили травмы на
пожарах 79 человек, из
них 11 детей.

В КРАСНОЯРСКЕ
на 10 июля 2025 года:
произошло 816 пожаров;
погибло на пожарах 12
человек, из них 3 детей;
получили травмы на
пожарах 21 человек, из
них 4 ребенка.

Уважаемые сотрудники и ветераны Государственного пожарного надзора МЧС России!

От всей души желаем крепкого здоровья, стабильности и стойкости в преодолении всех трудностей.

**Инспектор ОНД и ПР
по Железнодорожному району
г. Красноярска
Еременко Е.А.**



Основные причины пожаров за летний период



За текущий год на территории города Красноярска зарегистрировано 816 пожаров (АППГ — 975), погибло на пожарах 12 человек (АППГ - 10), травмировано – 21 (АППГ - 22).

Наиболее частыми объектами пожаров являются частные дома и квартиры в многоквартирных жилых домах, а их причинами становится неосторожное обращение с огнем. Данная причина является одной из самых распространенных причин.

Так, 14 июня 2025 года произошло загорание имущества на балконе в квартире многоквартирного жилого дома по улице Алехи Тимошенкова. Причиной пожара явилась неосторожность при курении, а именно непотушенный окурок, который послужил причиной возникновению пожара.

Также из общего количества пожаров в жилье, часть происходит по причине нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования.

Пожары в жилых квартирах и домах, связанные с причиной аварийного режима работы электропроводки или электроаппаратов происходят в городе почти ежедневно.

В ряде случаев, короткое замыкание происходит из-за естественного старения электропроводов, также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой, которое приводит к возникновению пожара.

Слабый контакт соединений в распределительных коробках, розетках или автоматических выключателей может привести к их перегреву и, соответственно, возгоранию. Если контакты ослабли, то в месте соединения сопротивление растет, что приводит к дальнейшему воспламенению.

В городе Красноярске 29 июня 2025 года произошло возгорание в квартире по улице Карамзина.

Причиной пожара явился аварийный режим работы электрооборудования, а именно произошло замыкание в электророзетке. В результате пожара повреждена комната площадью 20 м.кв

Очень часто в межсезонье происходят пожары в жилом секторе из-за неисправного печного оборудования, а именно трещины в кирпичной кладке; неисправных дверц топки и поддувала; неисправного дымохода; недостаточного размера металлического листа на полу перед топкой.



Одной из нередких причин возникновения пожаров выступает поджог.

Поджог является преступлением, которое представляет высокую опасность для общества. Поджог, или умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества посредством огня – уголовно наказуемое деяние. Ответственность за данное преступление предусмотрена статьей 167 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Поджогам обычно предшествуют неприязненные отношения между гражданами, либо между работниками и руководителями частных предприятий и организаций.

Непременным условием предотвращения поджогов, совершаемых на почве мести, является своевременное сообщение граждан в территориальные отделы полиции о неприязненных взаимоотношениях между отдельными лицами, сопровождаемых угрозами уничтожения имущества.

Помните! Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог сохранности вашей жизни и жизни ваших близких!

Дознаватель ОД
ОНД и ПР по г. Красноярску
Е.А. Васильева

Конкурс детских рисунков на тему: «МЧС глазами детей»



В конкурсе приняло участие более 200 учащихся школ города Красноярска.

В своих красочных рисунках дети постарались изобразить работу пожарных и спасателей, их трудовые будни, пожарно-техническое вооружение подразделений МЧС, деятельность подразделений пожарной охраны при ликвидации пожаров, природные пожары и первичные средства пожаротушения.

Члены конкурсной комиссии отметили высокий уровень творческих способностей участников и оригинальность предоставленных работ.

Перед комиссией стояла непростая задача – выбрать лучших из большого количества прекрасных работ. В итоге после тщательного отбора и голосования были определены победители.



ПОБЕДИТЕЛИ

1 возрастная группа (от 8 до 12 лет)

1 место - ученица МАОУ «Гимназия № 11 им. А.Н. Кулакова» - Мишонина Кира, работа «МЧС глазами детей»;

2 место - ученица МБОУ СШ № 36

— Трапезникова Елена, работа «Берегите природу!»;

3 место - ученица МАОУ Лицей № 7

— Матвеева Вика, работа «Шалость».

2 возрастная группа (от 13 до 17 лет)

1 место - ученица МАОУ СШ № 23

— Москалёва Полина, работа «Герои в огне не горят...»;

2 место - ученица МАОУ Лицей № 28

— Турусина Елизавета, работа «Герои нашего времени»;

3 место - ученица МАОУ СШ № 16

— Антипина Дарья, работа «Оставленный огонь — беда!».

Благодарим школьников за активное участие и творческий подход в исполнении конкурсных работ на такие важные темы, как спасение жизни людей и оказание помощи в трудных ситуациях.



*Инспектор отделения
организации надзорной
деятельности ОНД и ПР
по г. Красноярску
В.С. Мозолина*

Об установлении признаков неиспользования земельных участков



С 1 сентября 2025 года в России вступает в силу Постановление Правительства Российской Федерации № 826 от 31.05.2025 «Об установлении признаков неиспользования земельных участков из состава земель населенных пунктов, садовых земельных участков и огородных земельных участках». В соответствии со статьей 85¹ Земельного кодекса РФ и статьей 23 Федерального закона «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» Правительство РФ постановляет утвердить прилагаемые признаки неиспользования земельных участков из состава земель населенных пунктов, садовых земельных участков и огородных земельных участков.

Согласно Постановлению признаки распространяются на следующие земельные участки:

- Земельные участки в границах населенных пунктов (например, под индивидуальное жилищное строительство, или под другие постройки).

- Садовые земельные участки.
- Огородные земельные участки.

Признаками неиспользования земельных участков из состава земель населенных пунктов, за исключением земельных участков, правовой режим которых не предусматривает строительство и эксплуатацию зданий, сооружений, приусадебных, садовых и огородных земельных участков, являются: захламление более чем 50 процентов площади земельного участка предметами, не связанными с его использованием в соответствии с целевым назначением и разрешен-

ным использованием, или загрязнение указанной площади участка отходами производства и потребления, в том числе твердыми коммунальными отходами, при условии невыполнения работ по освобождению участка от таких предметов или отходов в течение одного года и более со дня выявления указанных обстоятельств; отсутствие на земельном участке, правовой режим которого предусматривает строительство и размещение зданий, сооружений (за исключением земельного участка, предназначенного для индивидуального жилищного строительства), в течение 5 и более лет здания, сооружения, для строительства которых предназначен земельный участок, права на которые зарегистрированы в соответствии с законом.

За исключением случаев, когда соответствующие права не подлежат государственной регистрации; отсутствие на земельном участке, предназначенном для индивидуального жилищного строительства, в течение 7 и более лет индивидуального жилого дома, право на который зарегистрировано в соответствии с законом, за исключением случаев, если судом установлено, что правообладатель земельного участка не смог завершить строительство индивидуального жилого дома в связи с действиями (бездействием) органов государственной власти, органов местного самоуправления или лиц, осуществляющих эксплуатацию сетей инженерно-технического обеспечения, к которым должен быть подключен индивидуальный жилой дом; наличие на земельном участке не являющихся самовольными постройками зданий, сооружений, у которых в совокупности разрушены крыша, стены, отсутствуют окна или стекла на окнах, при условии, что правообладатель земельного участка не приступил к выполнению работ по устранению указанных обстоятельств

в течение 1 года и более со дня их выявления. За исключением случаев, когда такие объекты капитального строительства признаны аварийными и подлежащими сносу или реконструкции.

Признаками неиспользования приусадебных земельных участков, садовых и огородных земельных участков, а также земельных участков, правовой режим которых не предусматривает строительство и эксплуатацию зданий, сооружений, являются: захламление более чем 50 процентов площади земельного участка предметами, не связанными с его использованием в соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием; наличие на более чем 50 процентах площади земельного участка сорных растений высотой более одного метра, предусмотренных перечнем сорных растений для установления признаков неиспользования земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения по целевому назначению или использования с нарушением законодательства РФ, и (или) деревьев и кустарников (за исключением деревьев и иных насаждений, являющихся элементами благоустройства и озеленения территории) при условии невыполнения работ по освобождению земельного участка от таких сорных растений в течение одного года и более со дня выявления обстоятельств.

Для установления факта неиспользования земельных участков необходимо наличие хотя бы одного из указанных признаков.

**Инспектор отделения
организации надзорной
деятельности
ОНД и ПР по г. Красноярску
Н.А. Юдина**